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ATA DA 757a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 08 DE OUTUBRO DE 2021 
- 18a LEGISLATURA 202112024. 

Às 09h (nove horas) do oitavo dia do mês de outubro do ano de dois mil e 

vinte e um (08/10/2021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua 

São Vicente de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o 

• pleno da Câmara Municipal de Brejo do Cruz. Presidiu os trabalhos o vereador 

Hermes Fernandes de Arruda. Presente os Excelentíssimos senhores vereadores: 

vice-presidente: Francisco Saraiva Dantas; 1 0  secretário: João Fernandes Gomes: 2 0  

secretário: José Almeida da Silva. Vereadores: Geilson Linhares da Cunha Maia, 

Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira dos Santos, Sebastião Marcos Costa de 

Sousa e Vanderley Mota Pereira. FALTOSO: Nenhum. Havendo número legal o 

senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito a leitura da ata 

sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada, a unanimidade de votos, sem 

ressalvas. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente ordenou que fosse 

feito a leitura do expediente do dia. 1. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do 

.Executivo: 

Projeto de Lei n°. 018, de 28 de setembro de 2021. EMENTA: Autoriza o 

Poder Executivo a instituir educação em tempo integral nas escolas da rede 

municipal e dá outras providências. 1.2 do Legislativo: Nada a registrar. 1.3 Atos 

Normativos, Requerimentos, Indicações, Despachos, Moções e Informativos: 

Oficios Expedidos n°s. 66/2021 e 68/2021. B) Oficios Recebidos do executivo 

r°s. 54/2021 e 5512021, encaminhando o PLE n°. 1812021 e solicitando a indicação 

de membro deste Poder para integrar o Conselho do Programa Auxílio Educação. 

Também foi lido o Circular n°. 07912021 da Secretaria de Educação solicitando a 

indicação de dois membros deste Poder para participarem da Conferência Municipal 

Popular de Educação. 1.4 Apresentação de Parecer: Nada a registrar. 

DESPACHO: O senhor presidente encaminhou para a Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final ofertar Parecer o PLE no. 18/2021. Em atendimento a 

solicitação da Secretaria Municipal de Educação foram indicados pelo plenário os 

edis Hermes Fernandes de Arruda e Robson Silveira dos Santos para participarem 

da Conferência Municipal Popular de Educação. Em continuidade foi lido 
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Requerimento do vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa solicitando a esta 

presidência, após ouvido plenário, encaminhe Ofício ao deputado Galego Souza no 

sentido do mesmo angariar veículo tipo ambulância para nosso município.2. 

PRONUNCIAMENTOS: Felicitações: Os edis, em seus pronunciamentos, 

parabenizaram o município de Brejo do Cruz pelos 140 anos de Emancipação 

Política. Voto de Pesar: Os vereadores manifestaram votos de pesar em razão do 

falecimento da enfermeira Edinete, destacando o trabalho desenvolvido pela mesma 

em nosso município e região. O vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa 

registrou que o deputado Galego Souza teve seu apoio político em 2018 e, portanto, 

fez pedido ao mesmo no sentido de adquirir ambulância para nossa cidade. O 

parlamentar agradeceu ao corpo docente da Escola Municipal Francisca Gomes 

Batista pela homenagem feita a sua mãe, relacionado ao exercício da docência 

desenvolvido pela mesma por várias décadas. Finalizando o parlamentar sugeriu que 

-. fosse convidado o coordenador de educação, senhor Alcione para explicar a matéria. 

O vereador Vanderley Mota Pereira ventilou a ideia em denominar a policlínica de 

Enfermeira Edinete, fato que foi esclarecido já haver denominação na mesma. O 

—vereador Francisco Saraiva Dantas combateu discurso do senhor prefeito acontecido 

durante a realização dos festejos de Emancipação Política, contrarrazoando não 

haver necessidade de reinauguração da fonte da Praça João Agripino, assim como 

na gestão passada, também, havia transparência, apontando que a melhoria na 

iluminação pública aconteceu na gestão anterior em face a referida gestão ter 

substituído as lâmpadas do centro da cidade por led. Dantas discordou em o prefeito 

ter afirmado que o esporte de nossa cidade estava abandonado, enumerando que 

"times de nossa cidade foram destaque em vários campeonatos, inclusive os ginásios 

foram construídos nas gestões Ana e Barão, enfatizou o parlamentar lembrando que 

o senhor prefeito não está doando seu salário aos estudantes, pois o salário do 

mesmo é o de São Bento e o auxílio aos estudantes é custeado com dinheiro 

público, esclareceu o parlamentar pontuando que nas gestões Barão e Ana os 

salários, também, eram pagos rigorosamente em dia que, naquela época era alvo de 

críticas pela oposição que dizia ser obrigação do gestor pagar ao funcionalismo em 

dia, onde hoje quer enaltecer a atual gestão por esse fato. Dantas registrou que o 

oxigênio do Hospital foi canalizado pelo ex prefeito Barão Dutra ao tempo em que 

indagou sobre o agente comunitário de saúde - ACS do Bairro Emboca, haja vista 

haver reiterada cobrança de populares nesse sentido e indagou o edil Robson 

Silveira sobre quem é o ACS do refendo Bairro. Dantas apelou ao prefeito que 

construa quebra-molas na Rua João de Paiva Maia - Bairro Brejinho, haja vista que 
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os veículos desenvolvem alta velocidade naquela mediação. 	Finalizando o 

parlamentar apelou ao atual prefeito que conclua a policlínica, haja vista que a 

gestão anterior deixou 90% da obra concluída, além de recursos em caixa para 

conclusão da mesma, bem como a construção de calçamentos e pavimentação 

asfáltica, cujos ações já foram encaminhadas durante a gestão do ex-prefeito Barão. 

O vereador Onaldo Fernandes Maia questionou que alguém tenha dito que o ex-

prefeito não trabalhou, o que não é verdade, ao tempo em que destacou o respeito 

do atual prefeito para com as pessoas, descrevendo que o vereador antecessor 

parece não gostar em o prefeito trabalhar, enumerando que estão sendo reformado 

duas unidades escolares, uma no Riacho do Jardim e outra no Sítio Baliza e 

respondeu que a Policlínica será inaugurada em janeiro, prometeu Maia 

esclarecendo que o salário do prefeito está sendo transformado em auxílio para os 

estudantes, inclusive muitas inscrições já foram realizada, acrescendo que na nova 

gestão os universitários não contribui para o transporte estudantil, diferente da 

gestão passada que os alunos desembolsavam cento e oitenta reais mensalmente e 

que o vereador antecessor nunca falou isso, recordou Onaldo Maia esclarecendo ter 

havido alguma pendência relacionado ao projeto de pavimentação asfáltica e que o 

deputado Efraim Filho resolveu. Onaldo revelou existir muitas reclamações na 

distribuição de fichas do Programa do governo do Estado Tá na Mesa e, finalizando 

enumerou recursos, frutos de emendas parlamentar, liberados em favor do nosso 

município. O vereador João Fernandes Gomes prestou esclarecimentos acerca de 

projeto de sua autoria relacionado a denominação de ruas, cujo foi fruto de alguma 

polêmica, onde alguns edis se posicionaram contrário e que respeita o 

posicionamento de cada vereador, pontuando que sua propositura objetiva se 

dequar a orientação do senhor prefeito nesse sentido, destacou o parlamentar 

istrando haver poucas realizações da atual gestão durante nove meses, 

éxemplificando ser muito pouco a reinauguração de uma praça. O edil observou que 

de janeiro de 2005 a dezembro de 2020 os servidores municipais receberam seu 

salário em dia. João reconheceu ser importante o benefício para os alunos 

universitários, esclarecendo que os recursos não são oriundos do salário do senhor 

prefeito, pois ele é remunerado pelo município de São Bento, haja vista que para 

tanto ele pediu autorização da Câmara e que se fosse para doar seu salário jamais 

haveria necessidade de autorização legislativa, enumerou o parlamentar reclamando 

de que a policlínica já deveria ter sido inaugurada. João agradeceu aos federais 

Aguinaldo Ribeiro e Wellington Roberto em destinarem recursos para nossa cidade 

ao tempo em que cobrou o mesmo tratamento do deputado Efraim Filho, sob 
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trabalhava pegava a ficha de nove horas e alguém pegava a refeição pra ele e que 

vetado e que está sobrando refeição, 

ue quem perde com isso é a população. O 

u que sua preocupação reside no sentido 

1 parlamentar anunciou que o prefeito pediu 

bastecimento singelo de água abandonado 

liação para outas residências. O vereador 

acontecendo os preparativos finais e que o 

da a tratar o senhor presidente declarou 

lavrar a presente ata. Eu, 

(José Dantas de Oliveira Filho), técnico 

3ta, que lida e aprovada vai assinada pelos 
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alegação de que o mesmo foi votado em nossa cidade e, portanto, deve destinar 

emendas para nossa cidade e, finalizando, cobrou ACS para o Bairro Emboca, 

alegando que o dinheiro para cobertura de tal serviço vem e que a comunidade 

necessita dos trabalhos deste profissional.O senhor presidente registrou que vários 

pleitos feitos ao atual prefeito foram atendidos ao tempo em que pediu que o Hospital 

Municipal realize cirurgias para que as mães possam ter seus filhos em nossa 

cidade, apelou o senhor presidente que pediu a CAGEPA que honre o compromisso 

para com nossa cidade, especificamente sobre a falta d'água em alguns bairros. O 

vereador Robson Silveira dos Santos enalteceu o prefeito pelo pagamento em dia do 

funcionalismo e disse que o ACS de seu bairro é Clovis. O vereador José Almeida da 

Silva lamentou em as redes sociais disseminar informações inverídicas e respondeu 

em aparte de Onaldo que a pessoa supostamente que teve veículo negado pelo 

município para realizar cirurgia em Pombal recebeu assistência do município 

relacionado ao transporte. O vereador Geilson Linhares da Cunha Maia descreveu 

sobre a careira profissional da enfermeira Edinete, enumerando o trabalho 

desenvolvido pela mesma em nosso município e região. O parlamentar registrou que, 

em atendimento a pedido seu, o deputado Efraim destinou recursos para aquisição 

de ônibus escolar e em breve chegará um trator. O vereador Francisco Saraiva 

Dantas questionou sobre o ACS do Bairro Emboca nominado por Robson, 

observando que no Portal da Transparência do município consta a pessoa de Clovis 

como recepcionista. Dantas informou que a distribuição de fichas do Programa Tá na 

Mesa acontece de forma regular, ressalvando, no entanto, que alguma pessoa que 
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Arruda - presidente 

- vice-presidente 

Øes - 1° secretário 

3ilva - 20 ecretáno 

C. Maia - vereador 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 08 de outubro de 2021 
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;7e1ndeMaia - vereacr 

Iveir/dos~~,Santos  - vereador 
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